

招远让就业困难人员安居乐业 七千余公益岗位托底安置

5月15日早上8点，在招远市泉山街道从事综合协理员工作的刘新阳来到他的办公室开始了一天的工作：摸排流动人口信息并录入电脑，到李家庄子社区走访发放环境整治“明白纸”，与新时代文明实践中心志愿者沟通周末志愿活动……刘新阳说：“我现在的工作稳定而充实，每个月的收入虽不算多，但能基本保障一家四口的日常开销，更重要的是政府还给我缴纳社保。谁能想到，去年的这个时候，我还是一个因病失业，对未来充满迷茫的彷徨者。”

让刘新阳重新振作的转机得益于招远市自去年开始实施的“城乡公益性岗位扩容提质行动”。为消纳城镇长期失业人员，着力提高城镇低收入群体收入，招远市积极开发城乡公益性岗位托底安置就业困难人员就业。2022年3月31日，招远市出台了《招远市城乡公益性岗位扩容提质行动实施方案》，机关事业单位及乡村积极开发公益性岗位用于促进就业。城镇公益性岗位开发重点是社区网格员、公共环境卫生、综合助理员等公共服务。农村公益性岗位的开发侧重于村庄保洁、卫生防疫、治安协管等公共管理。在人员安置方面，城镇公益性岗位用于安置城镇零就业家庭、城镇大龄失业人员、有劳动能力的登记失业残疾人等群体。农村公益性岗位用于安置贫困人口、农村低收入人口、农村残疾人、农村就业困难老年人等群体。城镇公益性岗位收入不低于当地月工资标准，乡村公益性岗位待遇不低于当地小时最低工资标准。

以刘新阳为例，今年51岁的他自去年6月份来到泉山街道从事综合协理员工作，每个月有3199元的补贴。刘新阳说：“我两年前因病从原单位离职，虽然和妻子干过小买卖，但因为不善经营基本没赚到钱，还有一个读研究生一个上小学的孩子，自己的医药费每月需要500多元，家里常常入不敷出。如今，我通过申请得到这个公益性岗位，从家里到单位步行只需要十几分钟，每年能有4万多的收入，真是

解决了我全家的燃眉之急。”今年2月，刘新阳和妻子专程来到招远市公共就业和人才服务中心，送上了一面“为民解忧，情满金都”的锦旗。

和刘新阳同样受益于公益性岗位的还有齐山镇的耿阿梅和泉山街道吕仁丽。耿阿梅没有什么技术特长，原来在招远城区从事家政服务，每天既要照顾家里的老人和在村里上学的孩子，又要到城区打工，每天四五十公里的往返路程让她苦不堪言。被安排到村里的公益岗位后，耿阿梅成为一名环卫工人。村里为她缴纳了社会保险，还购买了意外伤害商业保险，配备了必要的安全用品，每月能领取到1600多元的工资，实现了工作顾家两不误。

泉山街道的吕仁丽和丈夫盖玉振多年前均从单位下岗失业，之后一直没有稳定工作，丈夫盖玉振近几年一直从事出租车运营工作，早出晚归靠着一个人的收入养活全家。招远市就业和人才中心在了解其情况后，在公益岗位安置工作中将吕仁丽安排到了泉山街道办事处从事文

化活动协理员岗位。现在的吕仁丽，不但能照顾老人孩子，还能为出车晚归的丈夫准备饭菜，一家人的生活质量有了明显的改善。

为了公益性岗位从业者能迅速适应工作环境，学习工作流程，招远市公共就业和人才服务中心还全力做好城乡公益性岗位安置对象岗前培训工作。中心统筹组织确定承训机构和承训内容，2022年4月将首批2284个公益性岗位安置对象合理

到招远市金鸿职业培训学校、招远市鼎丰职业技能培训学校、招远市鸿源电子商务职业培训学校等承训机构，根据各镇街设置的岗位要求制定有针对性的专业知识和能力方面的培训内容。培训对各镇街安置人员围绕公益岗位政策规定、社会主义核心价值观、劳动精神、职业道德、防火防汛、疫情防控、村容保洁和街道绿化等方面进行为期两天的岗前培训。使公益岗位安置人员掌握有关方针政策，提高工作技能水平以及自身素质。培训共开设43个班次，培训2284人次，发放培训补贴39.74万元。

对于上岗后的公益性岗位工作人员，招远市及时落实岗位补贴。自去年6月份，首批3156名城乡公益性岗位工作人员上岗以来，发放2321万元岗位补贴和23万元的意外伤害保险补贴，保障了公益性岗位工作人员的权益。据了解，招远市将用两年时间开发城乡公益性岗位7000余个，让就业困难群众安居乐业。

（殷新 王克焕 丁惠峰）

情暖五月天 心动母亲节



“真情送妈妈，无限感恩情”，5月14日晚，为歌颂母亲、感恩母亲的奉献，发扬孝亲美德，招远市青青少年社会工作服务中心联合爱心商家招远大明眼镜店，“轻舞飞扬”爱心舞蹈队及招远市华先生社区服务中心，在府前广场开展“情暖五月天，心动母亲节”主题活动。

活动最后，主办方为邀请到场的志愿者母亲代表及家人献上鲜花和节日祝福，青青少年小志愿者孙翌凯还自告奋勇登台表达了对妈妈的感恩之情。

爱心商家为表现优异的舞蹈队志愿者颁发了爱心礼品，为5月份过生日的志愿者们过了一个难忘的集体生日，并为她们送上生日祝福及生日蛋糕。

（殷新 孙青云）

自己的母亲及现场观众送上一首《妈妈我想你》，稚嫩的童音感染着现场每一位群众。青青少年“轻舞飞扬”爱心舞蹈队的成员们则用澎湃的热情感染着每一位参与者，大家纷纷加入到舞蹈的队伍中，一起将活动推至高潮。

活动最后，主办方为邀请到场的志愿者母亲代表及家人献上鲜花和节日祝福，青青少年小志愿者孙翌凯还自告奋勇登台表达了对妈妈的感恩之情。

爱心商家为表现优异的舞蹈队志愿者颁发了爱心礼品，为5月份过生日的志愿者们过了一个难忘的集体生日，并为她们送上生日祝福及生日蛋糕。

（殷新 孙青云）

金都银帆 招聚远航



为充分发挥广大离退休干部特长优势，鼓励引导老同志开展活动在基层、发挥作用在基层，5月9日上午，招远市委组织部、招远市委老干局在泉山街道东东晟社区开展“金都银帆招聚远航”老干部助力“金品红社·幸福家园”基层促进项目活动。

与会人员现场观摩东晟社区老年大学，集中观看了东晟社区老年大学专题片，参观了社区老年大学品牌建设、社团组织孵化、活动室设置等情况，详细了解了具有东晟特色的老年大学进社区的办学思路和发展方向。

招远市温泉街道、泉山街道、老干部志愿者协会围绕幸福家园建设、老年大学进社区、老同志作用发挥等经验做

（殷新 康宁）

党建共建 聚能优服 招远市市场监管局走进企业送服务

以促进惠企政策落实、加强调研摸清实情、优化服务精准帮扶共建促进发展为主要内容，近日，招远市市场监管局开展了“党建共建聚能优服”活动。

5月10日，招远市市场监管局工作人员走进个体私营企业党建联系点山东金潮控股集团有限公司，举行了以“党建共建聚能优服”为主题的政策宣讲座谈会。会上，市场监管局相关业务科室负责人向企业解读了国家、省、市层面的惠企政策，现场发放了政策手册，并对企业质量标

准、知识产权、品牌建设等问题进行了详细解答，为解决企业生产经营困难出谋划策。会议还邀请了中国（烟台）黄金产业知识产权信息中心专家针对企业专利创造及信息利用开展了培训。

双方围绕党的建设、打假维权等实际问题进行了深入交流。市场监管局有关负责人从党建引领聚合力、找准定位谋发展等方面作了宣讲，希望金潮集团进一步强化党建引领，规范生产经营行为，积极履行社会责任，浓厚企业文化氛围，以党

建共建促业务融合、促发展实效，实现党建工作与企业发展“互促双赢”。

金潮集团党建负责人表示，此次座谈会对企业发展具有很强的指导性和针对性，他们将进一步提高党建工作水平，推动企业更好发展，为招远社会经济发展作出贡献。

近年来，招远市市场监管局个体私营党委统筹市场监管机关党建经验和资源优势，定期开展机关单位党组织与个体私营企业党组织共建、党群共建活动。

（孙玲 兰红艳 马岩巍）

县域传真

整治违规职业中介

源服务机构开展自查并签订遵守劳动保障法律法规承诺书。

下一步，招远市人社局将联合有关部门，对人力资源服务机构开展联合执法检查，严厉打击人力资源市场违法犯罪行为，遏制职业中介违法乱象，大力倡导守法用工、诚信服务，依法建立用工档案，建立长效管理机制，推动人力资源市场稳定有序发展。

（苑文帅）

防灾减灾

5月12日是我国第15个全国防灾减灾日，主题为“防范灾害风险护航高质量发展”。招远市应急管理局精心组织，周密安排，“线上”与“线下”相结合，加强部门间协调配合，组织开展了一系列丰富多彩、群众喜闻乐见、通俗易懂的防灾减灾宣传活动。

在防灾减灾宣传周期间，招远市应急管理局每日通过“招远应急管理”微信公众号平台发布地震、暴雨、台风、泥石流等科普知识，及时转发上级相关活动要求，指导广大群众进一步普及防灾减灾安全知识，提高防灾减灾工作的良好局面。

招远市应急管理局还联合招远市教体局在第十六中学开展地震避险和震后疏散应急演练活动，让广大师生了解防震避险、火灾逃生和校园反恐等应急避险技能。

（王璇）

全民动员 美丽起来

为进一步提升路域和人居环境质量，营造干净整洁、文明健康、宜居宜行的生活环境，近日，招远市玲珑镇持续推动路域和人居环境综合整治工作，持续为辖区群众营造良好生活环境，不断提升群众幸福指数。

玲珑镇成立由镇主要领导任组长的工作专班，定期召开农村人居环境整治工作推进会，全领域推进整治工作。进一步完善工作责任体系，落实网格化管理，形成镇包干村，村干部包组的包保责任体系，紧紧围绕路域环境、沟渠塘坝、村容村貌等重点任务，全方位开展整治工作。为深化宣

传动员，让全员“动起来”，玲珑镇充分利用微信群、广播、横幅等载体，加大对人居环境整治的宣传力度。集结群众力量，坚持群策群力，充分调动村民的积极性、自觉性、主动性，发挥村民的主体作用，营造人人参与、共治共享的良好氛围。

为强化效果运用，让美丽“长起来”，玲珑镇建立督查评比机制，镇纪委、环卫等部门组成联合督导组，每周对各村工作开展情况进行实地督导、检查，及时通报督导情况。针对反馈问题，督促相关人员及时整改，形成闭环管理。

（郝治中）

抓好基层发展党员工作

为规范党员发展程序，提高基层党员质量，近年来，招远市阜山镇严格落实“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”总要求，采取抓源头调结构、抓流程严标准、抓实践铸先锋等举措，突出政治标准，加强政治把关，高质量抓实发展党员工作，不断为党组织注入新鲜血液。

在全面梳理前期发展党员情况的基础上，阜山镇注重从村“两委”干部、村级后备干部、农村致富能人、返乡大中专毕业生和外出务工经商人员的优秀青年中优先发展党员，重点发展35岁以下优秀人才，着力优化党员队伍结构，破解农村党员老龄化问题。

（徐晓倩）

落实食品安全两个责任

同时，结合全市农村后备人才“雏雁培育工程”，在全镇储备培养239名后备人才，完善后备人才库，并从中择优发展党员，推动高素质党员比例持续增长。截至3月底，已在78个村中储备35岁以下入党积极分子60余名。

为确保党员发展过程公平规范，阜山镇党委安排组织委员、党建办工作人员与工作区人员共同参与指导监督党员发展过程，严格规范工作流程，认真执行发展程序。对申请入党资料由专人负责管理，严格“三级审核机制”，建立电子数据库，严格落实查阅、借阅制度，确保发展过程可追溯。

（徐晓倩）

农村开展全民阅读活动

保证明确到人，包保到户，落实主体责任，同时要求商户建立健全食品安全管理制度，做好食品安全风险隐患、守稳筑牢食品安全防线的重要举措。5月8日，招远市大秦家街道组成工作组，在前期工作的基础上，开展食品安全“两个责任”督导检查工作，持续推动食品安全“两个责任”工作落实、落细。

工作组人员对辖区食品经营主体进行检查，与商户签订安全责任书与承诺书，张贴包保干部公示牌，将食品安全责任分解化，全力守护食品安全防线。

（温恋）

村民们纷纷表示，此次读书活动内容丰富、收获很大，在阅读中学到了知识、增加了理论知识储备。大秦家街道文化站工作人员介绍说：“我们举办齐鲁书香节暨招远市大秦家街道‘书香东城’阅读分享活动，主要目的是为了在辖区范围内营造良好的读书氛围。”

据悉，大秦家街道下一步将会面向全街道持续开展系列阅读推广活动。（李娜）